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PROTOKÓŁ 

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu odbytego w dniu  

26 listopada 2019 roku. 

 

 

Członkowie komisji obecni na posiedzeniu w pełnym 8 osobowym składzie – zgodnie z listą 

obecności.  

Zaproszeni i przybyli goście obecni na posiedzeniu komisji – Wiceprezydent Miasta Janusz 

Nowak, Wiceprezydent Miasta Edward Pietrulewicz, Sekretarz Miasta Artur Zieliński, 

Skarbnik Miasta Rozalia Grynis, Dyrektor Biura Rady Miejskiej Magdalena Kołodyńska, 

Dyrektor Domu Pomocy Społecznej Niezapominajka Marek Gulda, Radny Paweł Fedorczyk, 

Radca Prawny Patryk Ogórek. 

Obrady otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Komisji radna Jolanta Lisewska, która 

przywitała zebranych. Następnie przedstawiła porządek posiedzenia: 

 

1. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji. 

2. Omówienie wyników kontroli Komisji Rewizyjnej w Domu Pomocy Społecznej 

"Niezapominajka" w Elblągu. 

3. Sprawy bieżące. 

 

Przewodnicząca Komisji zaznaczyła, że porządek posiedzenia był przygotowany przed 

szkoleniem dla radnych. Zaproponowała, żeby omówienie wyników kontroli Komisji 

Rewizyjnej w Domu Pomocy Społecznej "Niezapominajka" komisja nie omawiała  

na posiedzeniu, bo to na razie nie może być upublicznione.  

 

Radny Paweł Fedorczyk powiedział, że finalnie Komisja Rewizyjna musi przegłosować coś, 

co pójdzie na Radę jako projekt uchwały, czyli raczej trzeba zrobić przerwę, przegadać  

to i wrócić z powrotem do komisji.  

 

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że w czasie przerwy zrobią spotkanie, po którym będzie 

dalsze posiedzenie. Następnie zapytała, kto jest za takim porządkiem posiedzenia. 

 

Komisja jednogłośnie 8 głosami ”za” przyjęła porządek posiedzenia. 

 

Ad. 1  
Przewodnicząca Komisji poinformowała, że wszyscy otrzymali wcześniej protokół  

i nie wpłynęły żadne uwagi. 

 

Uwag do protokołu nie wniesiono, wobec czego Przewodnicząca Komisji stwierdziła,  

że uważa protokół za przyjęty. 

Ad. 2  

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że w tym momencie zarządza przerwę  

w posiedzeniu.  

 

Wznowienie obrad po przerwie. 
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Przewodnicząca Komisji poinformowała, że komisja przystępuje do przegłosowania 

wniosków pokontrolnych. Następnie odczytała zalecenia pokontrolne: 

 1) uregulować przepływ środków finansowych dotyczących imiennych decyzji o odpłatności 

między miejskim ośrodkiem pomocy społecznej a Departamentem Zdrowia Urzędu 

Miejskiego w Elblągu; 

2) utrzymać konstrukcję budżetu na kolejny rok, która powinna uwzględniać realne koszty 

utrzymania jednostki, tzn. koszt utrzymania 1 mieszkańca pomnożony przez liczbę 

mieszkańców i 12 miesięcy. 

 

Następnie zapytała, kto jest za takimi wnioskami? 

 

Komisja jednogłośnie 8 głosami ”za” przyjęła wnioski i zalecenia pokontrolne. 

   

Następnie Przewodnicząca Komisji poprosiła, aby Biuro Rady Miejskiej przygotowało 

uchwałę, którą komisja jeszcze przegłosuje. W związku z tym ma prośbę, aby członkowie 

komisji spotkali się 5 minut przed sesją, żeby przegłosować projekt uchwały. 

 

Następnie radny Paweł Fedorczyk powiedział, że ma prośbę do Biura Rady i do Sekretarza 

Miasta, żeby rozważyć jedną rzecz. W jego ocenie protokół z kontroli, który już jest 

podpisany przez wyznaczonych członków Rewizyjnej, to on już jest informacją publiczną. 

Dodał, że krótko mówiąc omawianie jego na Komisji Rewizyjnej nie wymaga takich daleko 

idących środków ostrożności. To jest informacja publiczna, więc wydaje mu się, że to 

wszystko jest zbyt asekuracyjne. Tutaj Przewodnicząca wprowadziłaby taką nową praktykę, 

która jest na pewno bardziej poprawna niż to, co było dotychczas. Mianowicie tam gdzie są to 

by się one kończyły uchwałą Rady - wykonanie zaleceń, wniosków, bo dotychczas też to było 

wykonywane i nie było zgrzytu. Natomiast idealnie według procedury byłoby, jeżeli to Rada, 

która zlecała w planie daną kontrolę, czy dane zadanie, żeby to się kończyło na Radzie i to 

wnioski mogły być wykonywane dopiero po uchwale Rady. Różnie jest to w samorządach, 

najczęściej tych uchwał nie ma, ale można odnaleźć też wiele samorządów, gdzie te uchwały 

funkcjonują. One są bardzo podobne co do treści, bo widział już kilka rozwiązań, więc pójdą 

chyba tym samym śladem, żeby było po prostu formalnie bardzo poprawnie. 

 

Radny Krzysztof Konert zauważył, że na ostatnim szkoleniu było powiedziane, żeby wyniki  

z kontroli omawiać jednak niepublicznie, żeby Rada nie dowiadywała się o wynikach kontroli 

z prasy, tylko już po dyskusji członków komisji.  

 

Radny Paweł Fedorczyk odpowiedział, że rozumie czemu to przyświeca i rozumie 

praktyczność tego rozwiązania, ale jak wejdziemy w definicję tego co jest informacją 

publiczną – tam są dwa, czy trzy artykuły – to jest ewidentnie dokument wytworzony  

w ramach działań publicznych, czyli od momentu kiedy on jest podpisany przez tych trzech 

radnych. Dodał, że to rozstrzygnie opinia prawna, z tym nie ma problemu, on tylko wyraził 

jakby swoje zdanie, a samo to do czego komisja chce dążyć, to on to rozumie, bo to jest jakby 

pewna asekuracja. 

 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że teraz będzie zakończenie kontroli w MOSiR  

i zaproponowała, aby członkowie komisji spotkali się przed podpisaniem, nie na komisji tylko 

na takim nieoficjalnym posiedzeniu komisji. 

 

W związku z brakiem innych uwag Przewodnicząca Komisji przeszła do następnego punktu 

posiedzenia. 
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Ad. 3 

W sprawach bieżących Przewodnicząca Komisji poinformowała, że komisja dostała 

odpowiedź od Pana Prezydenta na wniosek komisji w sprawie celów zarządczych w firmach 

komunalnych. Zapytała, czy w związku z tym są jakieś pytania? Pytań członków komisji nie 

było, natomiast Przewodnicząca Komisji zwróciła się do Wiceprezydenta Janusza Nowaka  

- w celach zarządczych jest utrzymanie kosztów wynagrodzenia za 2018 r. w jednej spółce  

i zapytała, dlaczego to tylko w jednej? 

 

Wiceprezydent Janusz Nowak odpowiedział, że nie wie o którą spółkę chodzi, ale generalnie 

cele zarządcze ustala rada nadzorcza dla zarządu spółki. Dodał, że naprawdę nie pamięta 

czym się kierowali. Jest informowany o tych celach zarządczych, ale w tej chwili nie 

odpowie. 

 

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że plan pracy został wykonany i poprosiła, żeby 

członkowie komisji na następnie posiedzenie w grudniu przygotowali propozycje do planu 

pracy. Następnie podziękowała wszystkim za spotkanie i zamknęła posiedzenie komisji. 

 

 
  Protokołowała:      Przewodnicząca Komisji: 

 

           Justyna Bieszczad                       Jolanta Lisewska 

 

 

 


